

以红石榴党建为引领 以三融合为目标 堰头小学民族融合教育谱新篇

融媒记者 章芳敏

本报讯 9月是我市2021年民族团结进步创建宣传月。近年来,在市委、市政府的关怀领导及市委统战部(民宗局)的悉心指导下,我市民族团结工作开展得有声有色。

其中,堰头小学作为一所全国民族团结进步创建示范校,将党建工作 and 民族特色工作相融合,以红石榴党建为引领,以党群融合、家校融合、民族融合为目标,在三尺讲台上铸牢中华民族共同体意识,让各族学生像石榴籽一样团结在一起。

竹竿舞、摆手舞、民族操 近日,堰头小学创新形式,将传统文化、民族舞蹈、地域文化等元素融入课间操,在校园内形成积极健康的体育健身氛围。这也是堰头小学民族融合教育的缩影。

不久前,堰头小学红石榴党建还荣获我市“双融双促”十佳党建品牌。该校校长马兰珍介绍,学校着力打造一支既能聚籽成榴,又能灵活拼图、破解难题的红石榴党员先锋队。

堰头小学每年都举办党员读书班、云端课堂学习,抓实抓细每月主题党日活动,开展瞻仰红船精神、追寻真理味道、创建清廉学校、防溺水、疫情防控、少数民族扶贫等专题活动,做到践初心访万家100%全覆盖,成功帮扶32个少数民族家庭。

走进堰头小学,首先映入眼帘的是汇集56个民族的文化墙、舌尖上的民族美食长廊、民族文化馆、宣传窗。红石榴党建门厅、广场及独具风格的民族操等,让民族文化、红色文化每天陪伴浸润学生成长。

红石榴党员先锋队带头成立七彩民族合唱团、民族舞蹈团、葫芦丝民族

乐器团、巴乌民族乐器团、苗族迎福鼓团,还将民族团结的理念融入课程,开发民族音乐、民族美术、民族体育、民族知识、民族德育等5大领域的24门民族拓展性课程,让学生在文化间相遇、碰撞、交流、成长。

与此同时,堰头小学设立了家长心理工作坊、金华市融·和少数民族工作室、省民革教育服务团名师工作室,在专家引领下,开展针对性服务68人次。每位党员教师与1名困难少数民族学生家庭结对,甚至跨省家访、深入家庭送温暖,促进各民族之间交往交流交融。

堰头小学民族团结教育先进经验,在《中国民族报》《中国民族教育》《浙江教育报》以及中国新闻网、中央7套、中央2套等20家媒体上宣传报道。

接下来,堰头小学将继续以红石榴党建为引领,谱写民族团结教育新篇章。

安全生产 法律法规知识

重要论述摘要

人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。

落实安全生产责任制,要落实行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地监管,坚持管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全,而且要党政同责、一岗双责、齐抓共管。

切实增强抵御和应对自然灾害能力,坚持以防为主、防抗救相结合的方针,坚持常态减灾和非常态救灾相统一,全面提高全社会抵御自然灾害的综合防范能力。

各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。要健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排查和有效化解各类安全生产风险,提高安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。

必须坚定不移保障安全发展,狠抓安全生产责任制落实。要强化党政同责、一岗双责、失职追责,坚持以人为本、以民为本。必须深化改革创新,加强和改进安全监管工作,强化开发区、工业园区、港区等功能区安全监管,举一反三,在标准制定、体制机制上认真考虑如何改革和完善。必须强化依法治理,用法治思维和法治手段解决安全生产问题,加快安全生产相关法律法规制定修订,加强安全生产监管执法,强化基层监管力量,着力提高安全生产法治化水平。必须坚决遏制重特大事故频发势头,对易发重特大事故的领域采取风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作机制,推动安全生产关口前移。要加强应急救援工作,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

要更加自觉地处理好人和自然的关系,正确处理防灾减灾救灾和经济社会发展的关系,不断从抵御各种自然灾害的实践中总结经验,落实责任、完善体系、整合资源、统筹力量,提高全民防灾抗灾意识,全面提高国家综合防灾减灾救灾能力。

要牢固树立安全发展理念,健全公共安全体系,加强安全生产工作,推进职业病危害源头治理,促进道路交通安全,提升防灾减灾救灾能力,努力减少公共安全事件对人民生命健康的威胁。

防空应急 疏散演练

9月18日上午,城西小学、芝英小学等相继开展防空疏散演练,增强广大师生防空防灾意识,进一步做好学校安全工作,提高面对突发事件的自我保护能力。图为芝英小学演练场景。

融媒记者 章芳敏 摄



永康中学师生自制手工月饼送祝福

融媒记者 章芳敏

本报讯 随着中秋佳节临近,为弘扬传统文化,让师生感受节日氛围,日前,永康中学团委组织师生开展自制月饼送祝福主题活动,给最亲的人送上暖暖心意。

这次活动给全校教职工送去节日的祝福,感受学校的温暖。我们还

特别在月饼上拓印了永中校训、道德文章事功,让师生在享受美味的同时也能感受百年永中的文化底蕴。该校教师胡露纳说。

该校教师、学生及教职工家属一起体验了自制手工月饼的乐趣,月饼一经推出便深受好评。我们打算把月饼送给老师和其他教职工,自己动手做的月饼更有新意。在中秋节来临之际,祝福

老师和亲人们节日快乐,工作顺利。七年级学生李昕焯和吴楚涵说。

永康中学相关负责人介绍,今年,该校拓展课程从原先的22门增加到26门。此次的自制手工月饼活动,也是拓展课程的内容之一,更是劳动教育的一种良好方式,让学生在体验劳动乐趣的同时增强劳动意识,从而珍惜劳动成果。

实验幼儿园分年级花样庆中秋

融媒记者 章芳敏 通讯员 徐怡

本报讯 近日,实验幼儿园各年级教师根据不同年龄段幼儿的兴趣和特点开展了丰富多彩、各具特色的中秋主题活动,营造浓郁的中秋传统节日氛围,帮助幼儿了解中秋佳节的习俗。

刚入园不久的小班幼儿,在老师们带领下,津津有味地欣赏了《嫦娥奔月》故事,了解中秋节的来历与典故。

幼儿们还带来了各式各样的月饼与好朋友分享。

中班幼儿穿上汉服,和老师们一起探索中秋节各种有趣的民俗习惯,拜月、吃月饼、赏桂花、饮桂花酒,在不同体验中感受中国传统文化,了解中秋节的风俗习惯。他们还以月亮、玉兔、月饼为主题,运用绘画、黏土、剪贴等多种创作方法,动手设计并制作了独一无二的中秋贺卡,表达中秋祝福。

大班幼儿将中秋节与绘本阅读相结合,通过搜集与月亮、团圆等主题相关的绘本,和同伴分享绘本故事,一起了解、探索月相更替变化。他们还发挥想象自制创意花灯、泥塑五彩月饼,运用多种形式绘画出自己眼中的中秋佳节,传递节日的甜蜜与喜悦。

此次活动让幼儿们体验到了中秋佳节的幸福与温暖,增加了对中华传统文化的了解,也从中感受到了同伴之间友爱、互助、分享的快乐。



永康市应急管理局(人防办)
安全举报电话:
13588606110 676110